
 

                             21 maart ’24 

Aan het college van B&W 
 
Betreft: schriftelijke vragen mbt Tarieven de Vriestroom 
 
 
 
Geacht college van B&W, 
 
 
Naar aanleiding van ontvangen informatie over de bedrijfsvoering bij Vierstroom Hulp Thuis heeft de fractie 
van Leefbaar Gouda, tijdens de commissievergadering van de commissie Samenleving op 27 november 
2023, vragen gesteld over de gang van zaken bij Vierstroom (zie bijlage). 
  
Inmiddels is bekend dat er een gesprek heeft plaatsgevonden (7 december 2023) tussen de directie van 
Vierstroom Hulp Thuis en de verantwoordelijke wethouder(s) die belast zijn met de uitvoering van de zorg en 
ondersteuning aan de inwoners in Gouda en de regio Midden-Holland die een beroep doen op deze zorg. 
  
Naar aanleiding van het gesprek heeft het college i.c. de verantwoordelijke wethouders de directie 
geïnformeerd (14 maart 2024) dat er geen verhoging gaat plaatsvinden van de tarieven zoals gevraagd door 
Vierstroom. 
Inmiddels hebben wij gesprekken gevoerd met de directie van Vierstroom waaruit naar voren komt dat bij het 
niet verhogen van de tarieven dit mogelijk tot gevolg kan hebben het niet meer continueren van de 
zorgverlening in Gouda c.q. de NSDMH-gemeenten. 
  
Dit alles is voor de fractie van Leefbaar Gouda aanleiding om de navolgende vragen te stellen; 

1. Kan het college aangeven waarom niet alle vragen zoals die door de fractie van Leefbaar Gouda zijn 
gesteld tijdens de commissievergadering van 27 november 2023 zijn beantwoord? 

2. Kunt u de vragen die wij op 27 november 2023 hebben gesteld, nog openstaan en relevant zijn, 
alsnog schriftelijk aan de leden van de gemeenteraad beantwoorden? 

3. Kunnen wij, naar aanleiding van het overleg tussen de directie van Vierstroom Hulp Thuis en de 
verantwoordelijke wethouders d.d. 7 december 2023, in het bezit worden gesteld van de mail die als 
antwoord is gegeven aan de directie van Vierstroom d.d. 14 maart 2024 op grond waarvan niet tot 
verhoging van de tarieven wordt overgegaan? 

4. Is het college op de hoogte van het feit en kan het college bevestigen dat, zonder besluitvorming 
over het verhogen van de tarieven, de organisatie Vierstroom Hulp Thuis in grote financiële 
problemen terechtkomt op grond waarvan de continuering van de zorgverlening in Gouda e.o. in 
gevaar komt?  

5. Kan het college aangeven waarom de gemeente geen reële tarieven toepast? 
6. Welke actie gaat u als college ondernemen om zorg te dragen dat deze zorgverlening wel kan 

worden voortgezet? 
7. En als u geen maatregelen wenst te nemen richting Vierstroom Hulp Thuis op welke manier gaat u 

dan zorgdragen dat de huidige dienstverlening aan onze inwoners kan worden voortgezet wanneer 
onverhoopt Vierstroom deze werkzaamheden moet neerleggen? 

  
 
Ondergetekende verzoekt om een schriftelijke beantwoording op bovenstaande vragen binnen dertig dagen 
na dagtekening. 
 
In afwachting van uw beantwoording en 
met vriendelijke groet, 
Jan de Koning 
Namens de fractie van Leefbaar Gouda 
 
 
 
 
 
 



Bijlage 1 
  
  

  
Bijlage behorende bij de artikel 39 vragen Tarieven de Vierstroom 
 
Gouda, 25 november 2023. 
  
Rondvraag commissie samenleving d.d. 27 november 2023 
  
Zoals bekend zet de Vierstroom zich in om zorg en ondersteuning te bieden aan een groot 
aantal inwoners in Gouda en de gemeenten in de regio Midden-Holland. Ze zorg past bij de 
wensen en levensfase van diegenen die een beroep doen op deze zorg. 
  
Ons bereiken berichten dat de organisatie Vierstroom in grote financiële problemen gaat komen 
wanneer niet snel de tarieven worden aangepast aan de recente kostenontwikkelingen.  
  
Ons is gebleken dat het vanuit de organisatie zeer problematisch is om contact te maken met de 
ambtelijke organisatie en de bestuurder van Gouda i.c. de wethouder. Diverse pogingen in de 
afgelopen maanden, en recent nog afgelopen vrijdag 24 november j.l., resulteerden niet in het 
maken van afspraken voor overleg. 
Zonder overleg en besluitvorming over de aanpassing c.q. verhoging van de tarieven voor 
Gouda zal de organisatie in grote financiële problemen komen met als mogelijk gevolg het niet 
meer continuering van de zorgverlening in Gouda. 
Uiteindelijk betekent dit dan ook ontslag voor een fors aantal medewerkers. 
  
Vragen: 
  

1.     Kan de wethouder bevestigen dat het contact tussen de gemeente Gouda en de 
organisatie Vierstroom moeizaam tot stand komt? 

2.     Als daar al sprake van is wat is de reden dat dit contact wordt ‘vermeden’? 
3.     Kan worden aangegeven waarom de gemeente Gouda nog geen afspraken heeft 

gemaakt om de tarieven aan te passen mede gelet op de gestegen kosten? 
4.     Is het College op de hoogte van het feit dat, wanneer de gemeente Gouda geen 

afspraken meer maakt met Vierstroom, dit mogelijk kan resulteren in het beëindigen van 
de dienstverlening door Vierstroom aan een groot aantal inwoners van Gouda die mede 
afhankelijk zijn van genoemde organisatie? 

5.     Kan de gemeenteraad nog voor het einde van dit jaar op de hoogte worden gebracht 
van het standpunt van het College met betrekking tot deze zaak en op welke manier het 
College deze zaak gaat oppakken en afwikkelen? 

 

  

  
 
 
 
  


